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A kereskedelmi minisztert várjuk-
(ó. ffj Itt most voltaképpen példázatokat 

lehetne elmondani bizonyos édes gyermekekről, 
a kik közül némelyik mostoha. Ám ez némileg 
már ósdi és igv nem is háládatos. Uj és örven­
detes az. hogy Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter személyesen óhajt meggyőződni arról, 
h°gy hát miből is élünk mi itt székelyek.

Judtunkkal ö az első kereskedelmi minísz- 
tei, a ki reánk, az édes haza mostoha gyer­
mekeire is gondol. Minden köszönet és hála 
érette.

Nem tagadjuk, mi ezt a látogatást úgy a 
varmegye, mint az egész Székelyföld előrehala­
dása szempontjából rendkívül fontosnak tartjuk 
és tőle a jövőre nézve sokat is remélünk.

Haladásunk, vagyoni és gazdasági viszonya­
ink eg\ általában nincsenek arányban azon elő­
nyökkel, melyeket Udvarhelymegyének, éppen a 
központi fekvéssel, már maga a természet is ! 
biztosítani akart.

A közgazdasági viszonyok javulása, a ke- | 
reskedelem és ipar fejlődése elsősorban a jó j 
közlekedési eszközöktől, a vasutak és ország- j 
vitáktól függ.

Beszéljünk először csak az utóbbiakról, 
rszágutaink. értve ez alatt úgy az állami, mint 

a megyei utakat, a legkitűnőbbek.
És mi mégis távol vagyunk a legközelebbi ! 

szomszédainktól is
Az alföldi ember elöli szinte hihetetlen, 

hogy mi 25—30 kilométer utat 4 óra alatt 
kocsikázunk be. Pedig ez igy van. Az a 25 — 30 
kilométer ugyanis csupa hegy, csupa völgy. A 
teherszállítás még lassabban és nehezebben megy.

Bzért esik tőlünk Gyergyó-Szent-Miklós majd­
nem a világ végén. Igaz, hogy a libanoni ut 
most valamivel közelebb hozta." De a tengelyen 
való szállítás a legdrágább. A héjjasfalva -székely­

mhrarhelvi vas ut csak féo munka. Ennek tovább-
ópiiléséit várj u k elsőse:■ban a miniszteri Utó- ö 

: agat;isiül1.
A statisztika ugyan nehéz és unalmas tudo-

máiuy, de hát hasznos. 1ís igy most kénytelenek
vagyunk itt némely számadásokkal is elöállani. 
hogy annál szembetűnőbben kilássék, milyen 
szigorú szükségünk van e vonal kiépítésére.

Székely-Udvarhely város, a Székelyföld tu­
lajdonképpeni anyavárosa éppen a központban 
fekszik. Gyergyó-Szent-Miklós és vidéke, a mi 
Csikvármegyének körülbelül kétharmad részét 
képezi, közelebb esik Udvarhelyhez, mint Csík­
szeredához.

Gyergyó-Szent-Miklós 6104 polgára, ezen­
kívül vidékének 12 nagyközsége, melyek közül 
9-nek 2000 lakosánál több van, összesen mint­
egy 38.102 székely testvérünk, már a földrajzi 
fekvésnél fogva, is hozzánk gravitái.

Az ösztermelésscl foglalkozó 70 százaléknak 
Udvarhely lenne piacza, a 30 százalék keres­
kedő és iparosnak ez lenne legfőbb beszerzési 
helye. Alig a székelyudvarhelyi vonal tovább nem 
épül, ez csak részben van igy.

A libánoni ut*e bajon csak félig-meddig 
segített.

Az mar egészen másodrendű kérdés, hogy 
a vonalat Paraj d-felé, vagy pedig a S i k aszó 
völgyön építenék. Az azonban bizonyos, hogy 
az épülő vonalnak ez csak egyik szárnya sza­
badna legyen. A másik szárnyvonal Csik-Szere- 
dával kell, hogy összekapcsoljon.

A mostani közlekedési viszonyok mellett 
viczinális postaállapotaink egyszerűen mizerá- 
bilisek. Ma hamarább -válthatunk levelet Fiúmé­
val, mint Gyergyó-Remetével. Ezek az abnormis 
állapotok a vasúti vonalak kiépítésével szintén 
azonnal megszűnnének. Addig is a Libanon át 
feltétlenül szükséges egy kocsiposta beállítása

Hozza
y emel vés

Isten a minisztert minél előbb. Az 
tapasztalatai bizonynyal meghozzák

is erősen és készülünk a fogadására. 
Idás is lesz a tiszteletére s ez a leg-

Yárjuk 
Iparki;

iontosabb argumentumunk, a mivel a vasúti 
Kcresunket tá111 ogath atj uk.

Itt mutathatjuk meg ugyanis, hogy van a 
Kiéri es van a miért áldozni.

A székely háziipari czikkek mellett, igen 
ie \e_en olt lesznek a város fejlettebb iparának 

válogatott produktumai is.
Ne tessék kicsinyelni ezt sem. Fontos, igen 

lontos es lényeges ez is. 8
Nem azért, mintha azt remélnök, hogy a 

miniszter meglátván Nagy, Orbán és Tamás, 
vagy mondjuk Benedek, Konrad és Társa csinos 
czipokeszitményeit, ezentúl innen szerezné be 
szükséglétét; nem, korántsem. Hanem azért, 
mert bizonynyai meglátja azt, hogy itt is tudunk 
olyan szép könyvet nyomtatni és kötni, mint 
Brassóban vagy más nagyobb városban, olyan 
csinos kabátot és czipöt készíteni, szóval meg­
tudunk csinálni mindent úgy, mint sokkal na­
gyobb forgalmi helyeken. Tehát érdemesek va­
gyunk, hogy ilyen igazi központtá tegyen min­
ket is

Nem kevésbbé fontos a háziipar fellendí­
tése sem. Ha ez megtörténnék, a székely kiván­
dorlás egészen más alakot öltene, sőt el is 
maradna.

Judtunkkal Hegedűs az első kereskedelmi 
miniszter, a ki mi rajtunk székelyeken, az édes 
haza mostoha gyermekein is segíteni akar. 
Minden köszönet, minden dicséret és minden 
hala érette. Örömmel és lelkesedéssel várjuk; s 
mar azzal is megvagyunk elégedve, hogy bajain­
kon segíteni a k a r. A székely ugyanis azt tartja, 
hogy mindent meglehet csinálni, csak akarni 
kell.

A „SZÉKELY-UDVARHELY-1 TÁRGZÁJA.

Miss Cecily
A „Székel y-L d v a r h e 1 y“ eredeti tárczája.

— Irta: 11. II II. -

Amolyan pelyhedző állu jogászgyerek voltam ak­
koriban. A belváros egyik előkelő utczájában volt 
csinos garcon lakásom, mely egyik tényezője volt 
szintén annak, hogy az előadásokat csak otthon hallgat­
tam képzeletemben, mialatt a szemeim folyton a velem 
szemben lakó angol miss ablakain és kapuján téve- 
deztek. j
, Szükségtelen is talán megjegyeznem, hogy számta­
lan félévet és évet hallgattam ilyfo.mán keresztül mig j 
aztan végre csupa unalom és nem valami komolyabb 
passziót ól leraktam vizsgáimat, még a legutolsót is.

Hát ebből az időből, midőn még csak bajuszoso- 
dasnak indult ifjú voltam s szivem, lelkem minden 
egyes szoknyasubogásért lelkesülni tudott, midőn sze- í 
relmi vallomásokat is tettem, a hol szüksé» volt hát : 
versbe is, -— hát ebből az időből akarok a csinos i 
angol missről egy érdekes, engemet is közelebbről ér- | 
deklo kalandot elbeszélni, mely múltam epizódjai közölt 1 
elénk helyet foglal el.

Sokszor ültem, sőt időmnek legnagyobb részét abla­
komba tölteni. S ilyenkor komoly, és mély megfigyeléseket í 
tettem az átellenes ablakon, ahol a csinos angol miss 
lakott. Már szinte jobban tudtam napi progvammját, 
mint ő maga, s igy történt meg, hogy minden egyes 
pontjára készen állottam haditervemmel, mert valóságos 
ügyes taktikával eljátszott csatározás volt ez a mit I 
mi ketten műveltünk. Én mindig támadtam s ö mindig 
védett és győzött, győzött haragos, komoly pillantásaival, 
melyeket aranykeretü czvikkerén át lövőit felém. Én 
aztán mindig visszavonultam, lelkesültségem sohse raga­
dott túl az illendőségen.

Pár vonással le is rajzolom missemet, ki hideg, I 
merev tekintetével híven jellemezte nemzetét, oly hideg j 
pillantásokat tudott kifejteni, hogy a legforróbb napon j 
is hideg borzongás futott át testemen, ha láttam. A 
miss czvikkert viselt, finom orrocskáját sokszor olyan :

! kegyetlenül kiveresilette, hogy őszinte sajnálatot érez- 
! tem iránta, szőke haja volt tudós nőhöz illő fonalba 

feje köré rakva, szeme színéről precíz adatot nem tudok, 
mert ebbe sohse lehetett belenézni, mindig igyekezett 
eibujni a fértitekintetek elől. Kezében talán pompadur 
helyett mindig a \\ illiam Janes dictioriáry-jét hordta. 
Máskülönben öltözéke,mozdulatai valóságos telivér angol- 

I ra vallottak, tehát valószínűleg direct angolországi le-
I heteit,.

A neve miss Cecily volt, miss Cecily volt az, ki- j 
élt annyi félévet hallgattam, s kibe veszedelmesen 1 

, szerelmes voltam egy ideig. I
Miss Cecily nagyon álhatalos volt, s nagyon : 

komoly elhatározással ' kellett bírnia, mert órahoszat ' 
elolvasott az ablakban, mialatt én kitartással szemlél­
tem, anélkül, hogy bár csak egy pillanatra is felvette 
volna szemét a könyvről, pedig tudnia kellett okvetlen, 
hogy én is az ablakba vagyok.

Sokat törtem a fejemet, hogy mikép lehetne hozzá 
közeledni, mert azt hiszem, hogy minden angolsága 
daczáia is lehetett volna egy pár pillanatot, mondjuk 
órát eltölteni. Vizitelni nála, azt nem mertem, mert 
féltem, hogy esetleg ki fog utasítani, azért inkább 
nagyvárosi módon az utczán igyekeztem közeledni i
hozzá. Sokszor elkezdtem : Kisasszony, ha megengedi,_
de már tovább nem folytathattam olyan haragosan 
nézett rám, féltem, hogy még utoljára nevezett szótárt 
hozzám fogja vágni. Mar e tekintetben igazán nem 
mutatta ki az angol emanczipált szellemet, sőt mi több 
e naptól még ablakát sem nyitotta ki, ettől az élvezet 
töl is (lzárt engemet. Még leczkeóráira is az épület 
hátsó kapuján távozott. Minden alkalmat megszakított, 
hogy találkozhassak vele vagy láthassam őt.

Ez a visi let végkép elkeserítette szivemet az j 
angol miss ellen, már most hiába lestem az ablakot, I 
nem láttam őt tö! bé, hanem ehelyett, ha kinéztem az ] 
ablakon láttam számtalan felém vigyorgó suszterinas- j 
nak az arczát, mit máskor észre se vettem. Ez már j 
sok ’olt, minden véremet fellázította s már bosszú- ! 
állásról álmodoztam, megakartam magamat boszulni az j 
angol missen.

Ezóta kezdtem feljárni az egyetemre s boszuállási 
terveket szőve, hallgattam az unalmas előadásokat. 
Valami pikáns boszu után vágytam s sokat törtem en­
nek módja felett az eszemet... és végre egyszer meg­
találtam. 6

Borzasztó csúf idő volt, a hűvös eső erősen kövér 
cseppek ben hullott az aszfaltjárdára, honnan a 
sétáló közönség, ki hazulról elindulva szép időt kapott 
s igy az eső ellen nem volt felfegyverkezve, — «iető 
léptekkel igyekezett menekülni. Férfiak a legközelebbi 
kávéházakba, hölgyek pedig a kapuk a'á húzódtak, s 
kivéve egy pár virtuóz suszterinast, az egész utcza egy 
perez alatt kiürült. Olyan csúf idő kerekedett, mikor 
az ember a kutyáját sem szívesen engedi ki.

Egy xávéhuz ablakából elmélázva szemléltem a 
nyiiszgu tömeget, nálam volt esőtarló, mert hazulról 
elindulva már borult idő volt s a legelső kezembe 
akadó graciosát kezembe vettem.

Amint a menekülőket néztem, egy épen szembe- 
lévő kapu alatt az én angol missemet pillantom meg.
amint szoknyáját ('elcsípve, hóna alatl a szótárral, _•
türelmetlenül pill mt majd órájára, majd az egyre job­
ban feketülö égboltra.

Gyorsan határoztam, felvettem kaucsuk kabátomat 
s a miss orra előtt fogok sétálgatni esutartóm.ual, hadd 
kívánja meg azt. Kiléptem a kávéház ajtóján s egy 
hirtelen felfedezésein megváltoztatá tervemet, rohantam 
a miss felé felajánlani neki esőtartómat.

A miss örömmel fogadta ajánlatomat s én udvariasan 
a háta mögött kinyitottam a végzetes esőtartót. A miss 
semmit sem vett észre s én nem győztem eléggé hálát 
adni a sorsnak, mely ennyire elősegítő tervemet.

Félórát gyalogolhattunk igy a zuhogó esőben 
midőn végre a miss czélnál volt, búcsúzni készült, én 
újra hálamögött lehúztam az ernyőt s ő még mindig 
nem vett észre semmit. Sietve szaladt fel leczkeórájára 
nem vette észre, hogy egészen csorog hátáról a víz, 
esőtartómnak egy czikke el volt hasadva s ezt hasz­
náltam fel bo-zum keresztülvitelére.

Milyen édesen gondoltam azon perezekre, midőn 
ö keserű csalódással fogja észre venni rászedését. 
természetesen azonnal felmond tarn lakásommal.



bélyeg eltörlése. A hirdetési bélyeg 
át, valamint a naptárbélyeg megszün-

25. szám.

- A hirdetési
s ezzel együtt a plakát, 
tetőséről szóló törvényczikk megnyerte a királyi szentesí­
tést, melyet a hivatalos lap jun. 17-iki száma közöl és 
törvényes kihirdetést jelent. Julius hónap elsejétől kezdve 
semmiféle hírlapi beiktatás után (sem hirdetés, sem köz­
lemény, sem apróhirdetés után) a szokásos 30 krajczáros 
bélyegilletékeket megfizetni nem kell; a hirdetmények 
(plakátok, az utczán osztogatott reklámczédulák, ujság- 
mellékletek) után eddig beszedett egy és két krajczáros 
bélyegilletéket sem, végre a naptárbélyeg is megszűnik és 
pedig az 1901. évre szóló naptárak már az 1900. év fo­
lyama alatt bélyegtelenül kiadhatók és áruba bocsáthatók. 
Á törvényczikk, 1900. év június hónap 4-én nyert szente­
sítést és junius 12-én kihirdettetett az Országos Törvény­
tárban. _______

Gróf Máj látli püspök bérmautja.
A következő tudósítást vettük: A fáradságot nem 

ismerő főpásztor törhetlen energiával, bámulatos kítar­
tással ma egy hete délután ment városunkon át a 
Homorúd mentére számos kocsi kíséretében. A kónosi 
tetőn zuhogó esőben, a nem katholikus falu népétől 
környezve: Benedek Imre főszolgabíró üdvözölte a fő­
pásztort férfias, helyesen átgondolt beszéddel. Szent- 
Mártonban Jakab Gyula nyugalmazott alispán és Or­
bán János gyógyszerész. Karácsonfalván, Remetén, 
Zsomborban szintén kitett a nép magáért, ami kétség 
kivül nagy érdem vegyes vallásnak között s tőképen 
megyénkben, hol a lelkiismeretleniil szított Ilire! - 
metlenség napjait éljük. Nem lehet kellőképen mél­
tatni azt a jóleső figyelmet, melyet az almás! unitárius 
pap, Ajtai János tanúsított akkor, mikor lövétei Htjá­
ban, hívei élén üdvözölte a püspököt, akit meglepett 
ez a szívélyes, nem várt figyelem s igen kellemesen 
érintette. Valóban papi beszéd volt, telve nemes gon­
dolatokkal, finom tapintattal, a munka, az érdem el 
nem vitatható méltánylásával. Látszik, hogy tiszta fő 
bir önálló felfogással, melyet Udvarhelyről beküldött 
hírlapi hazugságok meg nem tántoríthatnak. Korrekt 
magatartása állásának díszt, egyéniségének intellektuális 
becset ad; a nép lelkivezetésére hivatott; vajha min­
denkiről ezt mondhatnék, hogy egyszer már legyen bol­
dog az udvarhelymegyei székely is.

Impozáns volt a lövétei fogadtatás; Ráduly Sán­
dor jegyző köszöntötte csinos beszéddel. Majdnem két 
egész napot töltött hívei körében. Ezernél többet bér­
mált és gyóntatott, szokott türelmével hallgatta ki az 
iskolás gyerekeket, buzdítván szeretetre méltó modorá­
val minden jóra. Este igen kellemes meglepetésben 
részesítették; a Mária-társulat tagjai adtak szerenádot, 
gyönyörű egyházi dalokat énekelve, melyeknek hangjai 
a' szép nyári est csendjében valóban áhítatra gerjesztők 
a hallgatók szivét.

Ez volt a kitűzött programul szerint az utolsó bér­
málóhely ; távozása benső és érzelemmel teljes vala. 
Bucsuzására kivonult az egész falu, élén négyszáz 
koszorús lánynyal; kocsija alig haladhatott. Jóságos 
bucsuköszöntésére az öregek sírtak, az ifjak pedig 
áldástadó kezét valóságos csókostrommal vették körül s 
csak úgy hömpölygőit, szaladt a népáradat az utón, 
patak mentén, a falu határán túl kilóméter távolságra 
szemenszedett bandérium után. Mikor kocsija befordult 
a vadregényes Dobogó-völgybe, ágyulövés jelezte, hogy 
Szentkeresztbánya is fogadni akarja. Bevezetésül igen 
kedves epizód volt, mikor az alsó tárnánál egy kis bányász­
csapat sorfala fogadta munkás ruhában, égő mécsesei 
kezükben, kiknek nevében Lázár Albert bányaőr beszélt 
röviden, ügyesen. Aztán újra szólt az ágyú s feltűnt az 
alsó zúzónál nemzeti trikolortól ékes diszkapu. Itt, a 
fenyők hazájában nem csoda hogy a legnagyobb, egyúttal 
a legszebb kapu volt, melyet fogadására ezen útjában 
állítottak. A kapunál várta a bányatelep ura Lánczky 
Sándor bányanagyi ruhában, mellén a Ferencz-József- 
renddel, mellette neje, Dániel Károly p.-tári igazgató, 
Lánczky József bánvaigazgato, fehórruhás lányok, mun­
kások s nagy közönség. Lánczky a következő beszéddel 
fogadta:

Métöságos gróf Püspök ur!
A bányász a bányászt igy szokta köszönteni: 

szerencse föl! Én a kicsiny bányász ezen bánya telepen, 
a föld1 alá bújva nagy munkával keresem az embertársaim 
földi boldogitására szolgáló kincseket.

Köszöntőm méltóságod magas személyében Erdély­
nek püspökét a nagy bányászt, a ki az emberek lelkében 
önfeláldozó fáradsággal gyűjti az örökkévalóságnak 
kincseit.

Szerencsésnek érzem magam, hogy a méltóságos 
gróf püspök ur magas személyében a magam, családom 
és nagyobb családom : bányamunkásaim nevében bánya­
telepemen üdvözölve, igaz tiszteletünk és őszinte szerete- 
tünknek adhatok kifejezést.

„Szerencse föl!“
Igen, a bányászok e jeligéjével köszönöm kegyes 

és jó föpásztor urunkat, kívánva, hogy az isteni kegyelem 
minden munkáját tegye szerencséssé s attól ne vonja meg 
áldását, apostoli buzgóságu működését pedig állandó 
siker koronázza.

A jóságos Isten hallgassa meg azon kérésünket, 
hogy a mi szeretve tisztelt püspök urunkat hosszas idő­
kön állandó jó egészségben tartsa meg és éltesse, hogy a 
ma meglevő buzgalmával soká munkálja egyházunk, édes 
hazánk s a szegény, de jóindulatokban gazdag székely 
nép boldogságát.

Éljen! Éljen 1 Éljen !
Hogy e keresetlen szavú, szívből jövő és szívhez 

szóló beszédre miként válaszolt a főpásztor, kiki elgondol­
hatja, ki valaha hallotta. Aztán.megtelintette a kapaverőt, 
az esztergályusrnühelyt, majd kiment a temetőbe s fel­
szentelte a bányanagytól ajándékozott s Jézus szent szivé­
nek dedikált vaskeresztet s alkalmi beszédével oly nagy 
hatást keltett, hogy még azok szeméből is künyeket csalt 
ki, kik mint kiséret, már megszokták a pöspöki beszéde­
ket. Majd az iskolába ment; megnézte az ideiglenes tan­
termet, újat Ígért; kikérdezte a gyerekeket s olyan jól 
találta magát körükben, hogy alig tudott tőlük megválni. 
Aztán látogatást tett a Lánczky családnál.

Nagyon lélekemelő és ünnnepies hangulatú volt az
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a kedves kis jelenet, a mikor a ház nagymiiveltségü és 
fenkölt gondolkozást! úrnője fehórruhás leánykái környe­
zetében a bejárónál fogad: a a főpásztort és csinos bok­
rétával kedveskedve igen szellemes beszédben üdvözölte. 
Azután rögtön villásreggelihez ült, melyhez hivatalos volt 
az egész kiséret is mintegy 28-an, villásreggeli azonban 
— ismerve Lánczky Sándornak, vármegyénk e munkában 
és szorgalomban megizmosodott jellemű emberének és 
nejének népszerűségét, hires vendégszeretetét — valósá­
gos lukullusi ebéddé nőtte ki magát, pedig böjt lévén, 
nem kis próbára tette a háziasszonyi ügyességet. Az 
idő azonban nem várván, távoznia kellett, hogy a dél­
utáni vonathoz elérkezhessél^; főúri elegancziával kö­
szönte meg a szives vendéglátást, sajnálta nagyon, hogy 
programjában nem szánt egy egész napot' Szentkereszt- 
bányának s Ugrón Gábor pompás négyesfogatával el­
robogott.

A vonatnál már nagyközönség várta s az ifjúság 
(fiuk, leányok), a mi láthatólag igen kellemesen érintette. 
Aztán Hollaki főispántól s nejétől, valamint neje nővérétől, 
Ugrón Gábortól, <lr Török Alberttól, az állomásfőnöktől s 
mindenkitől, kik csak hozzájuthattak, szívélyesen elbú­
csúzva vonatra ült, mely hatalmas éljenzések közt el­
robogott. így végződött egy nagyszivü egyházfejedelem 
hathetes bérma-könutja, melyen hirdette az Igét, 
mint apostol, betegeket látogatott; lelki s anyagi jobb­
létükről püspökileg gondoskodott, szegényeket vigasztalt, a 
szorgalmat és jó erkölcsöt jutalmazta, árvákat felruházta, 
több helyen több ezer építési költséghiányt pótolt, hat 
községnek uj iskolaépületet Ígért, Ö, a ..sötétség" apos­
tola. Sokan siratták, sokan áldják öl, ki gazdagon jött, 
szegényül távozott. Nem mulaszthatjuk el, hogy nyilvános 
elismeréssel ne adózzunk a megye három derék főszolga­
bírójának, kik s különösen dr Demeter Lőrincz (1 hónapon 
át.) hivatalos pontossággal, a legnagyobb előzékenységgel 
támogatták fárasztó munkájában. Ők mindenütt ott voltak, 
láttak, hallottak, tapasztaltak. Beszélhetnek azoknak, kik 
még nem látnak, nem hallanak.
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KÜLÖNFÉLÉK,

Tarcsafalvi Albert Székely hangok

— T. Olvasóinkhoz. A Székely-Udvarhely 
mai számával lezárjuk az 1900. évi hatodik év­
folyam első félévét és egyúttal előfizetést nyitunk 
a második félévre. Félévtizedes múlt áll mögöttünk 
sok küzdelemmel telve. Dicsekvés nélkül elmond­
hatjuk, hogy küzdelmeink és kitűzött czélunkért 
hozott áldozataink, eredmény nélkül nem marad­
tak A Székely-Udvarhelyet ma már nemcsak e 
vármegye minden újságolvasója, de az e vár- 
megye ügyei iránt érdeklődő nagyközönség is 
országszerte ismeri és nagybecsű támogatásával 
megtiszteli. Hála és köszönet in. í. olvasóink és 
munkatársaink díszes gárdájának mindezekért. 
Kérjük, tartsák meg hazafias támogatásukat jövőre 
is a Székely-Udvarhely számára. Mi jövőre is 
eilentáliva minden önüs érdekeket ezélzó kisér­
tésnek, csakis az általános közjó, béke., a közérdek 
pártatlan, igazságos és lelkiismeretes szolgálatában ma­
radunk. Nehéz feladat, de ha m. t. olvasóink és 
munkatársaink ebben továbbra is támogatnak, 
hisszük, hogy czélt érünk erős akarattal, félévtize-, 
des múltúnk nyomdokain haladva. Bárhonnan, 
bárkitől jövő, vármegyénk közigazgatását, közgaz­
daságát, közművelődését, társadalmát érdeklő rö­
vid, tömör, minden sallangtól, fölösleges szószapo- 
ritástól, személyeskedéstől ment közleménynek, 
szépirodalmi müveknek ezután is tért nyitunk, 
hogy ezzel székely anya vármegyénk közügyeinek 
szolgálatokat tehessünk. A Székely-Udvarhelyet a 
fürdő-idény alkalmából bárhova — ha még több­
ször is változtatják helyüket — utánküldjük t. 
előfizetőinknek. Az előfizetések mielőbbi szives 
megújítását s az esetleges hátralékok sürgős ki­
egyenlítését kérve, lapunkat további kegyes támo­
gatásukba ajánljuk. Kiváló tisztelettel: „Székely 
Udvavilely"' szerkesztősége és kiadóhivatala.

Bartók György erdélyrészi ev reí püspököt
Sepsi-Szt.-Görgyön a lakosság nagy szeretettel fogadta, 
a város határán diadalkaput állítottak tiszteletére. Mint 
örömmel értesülünk — Bartók püspök városunkat is 
szerencséltetni fogja látogatásával és felkeresi vármegyénk­
ben levő igen tekintélyes számú híveit is. Városunk és 
vármegyénk közönsége általános és vallás különbség 
nélküli óhajának felel meg a kiváló szónoki tehetséggel 
megáldott püspök ezen elhatározásával. A hangulatból 
Ítélve, biztosan jelezhetjük, hogy nemcsak evang. reform, 
híveinek, de másfelekezeteknek is a legrokonszenvesebb 
fogadtatására bizton számíthat. Hozza Isten minél 
előbb !

— Személyi hirek. Perl Móricz cs. és kir. tábornok 
e hó 18-án a délutáni vonattal városunkba érkezett s 
megszemlélvén a helybeli katonaságot, 20-án reggel visz- 
szautazott székhelyére.

— Igen érdekes képviseleti közgyűlés Székely-
Udvarhely anyaváros képviselete tegnap délelőtt Deme­
ter Dénes tanácsos elnöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott. E közgyűlés az érdekesnél is érdekesebb tár­
gyakkal dicsekedhetik. Elnöki megnyitó után Bőd Ká­
roly ev. ref. tanár, képviselő interpellácziójára, az el­
nöklő kijelentene, hogy Gyarmalhv polgármester azért 
nem elnököl, mert szabadságon van. Ezután Csillag Jó­
zsef képviselő kérdésére azt felelte, hogy Gyarmathy 
polgármester felfüggesztését az elrendelő leiratnak a 
tárgysorozat után történt leérkezése miatt nem lehetett 
a tárgysorozatba felvenni. Többek felszólalása után a 
képviselet kimondotta, hogy a jiddis 1-én megérkező He­
gedűs Sándor kereskedelmi minisztert, Székely-Udvarhely 
város nevében Gyarmathy Dezső dr. szabadságon levő (idő­
közben azonban állásától felfüggesztett) polgármesterrel

óhajtja üdvözöltetni s e czélból julius 1-éro behívják. A 
közoktatási miniszternek a városi elemi iskolák államosí­
tása ügyében küldött leiratát, miután az ev. ref. egyház 
nyilatkozata még hiányzik, nem tárgyalták. Bőd Károly 
azonban megjegyzi, hogy a közokt. kormány a legmosto­
hább elbánásban részesíti e nyomorult várost. A küküllöi 
hid újraépítése végett kitűzött tárgyalásra Gyarmathy 
Forencz, Illatky Miklós, Jánosi Gyula tisztiügyész és a 
polgármesterből álló bizottságot küldtek ki. Hód képviselő 
előfegesen itt is megjegyzi, hogy a bizottságot jól válasz­
szák meg, mert a várost mindenütt mellőzik. 11.-sztmártoni 
uj vásár engedélyezését nem véleményezik. Bejelentik, 
hogy Szenti Bálint virilista ebbeli jogát átruházta Gyer- 
tyánffy Gáborra. Az elemi iskola \ ■ osztályát szükség­
felettinek tartván, nem állítják fel. A 1\. o. tanítója 
fogja azokat is oktatni addig is, mig remélhetőleg az 
államosítás megtörténik. A reáliskola és elemi iskolák 
ifjúságának játszóhelyet ingyenesen adnak. Az aszfalt 
folyókáinak vasrácsozását Papp Zakor Endre helybeli 
tekintélyes vaskereskedő vállalta el folyó mélerenkint 
7 k. 80 liiliérért árlejtés utján. Az építészeti hivatal­
nak aszfaltépitési felügyeleti dijába az építési alapból 
250 koronát előlegeznek. Ezután az aszfalt bizottság 
egyes intézkedései felett vitatkoztak :,j4-ed óráig s végül 
is napirendről levették, A tanács előterjesztését a kémény­
seprői kerületek megállapítására nézve elfogadták, mely 
szerint a várost 3 kerületre osztják fel. Tóth József 
városi kéményseprő kérését — melyben Tóth kimutatja, 
hogy a szombatfalvi kéményseprőt már többször c 1 ítél­
ték tolvajságért s igy a kéményseprésre nem alkalmaz­
ható — mellőzendőnek határozták. Az Andrássy emlék­
tábla létesítésére 25 koronát megszavaztak. A szép­
művészeti társaság kérését alap hiányában tudomásul 
vették. Végül Kassay Albert városi orvos, Gálfi’y Endre 
főjegyző, Rápolthy Károly levéltáros és Lakatos József 
pénztáros részére 6—6 heti szabadságot engedélyeznek. 
Jancsó Jánosnak pedig 4 hetit. A közgyűlés fél 1 órakor 
véget ért.

lutaiomjálékok. Szabolcsi Józefin, az .itt mükdő 
színtársulat tehetséges tagja kedden, e hó 26-án tartja 
jutalomjátékát, mely alkalommal az „Ingyeuélők" ke­
rülnek előadásra. — Csütörtökre S. Török Kornélia az 
„Örült vagy szent" czimü darabot választotta jutalomjá­
tékául. Ezenkívül még csak hat előadás lesz. Ajánjuk a 
közönség szives pártfogásba.

— Hegedűs zninsztert városunkban — előrelátha­
tólag — nagy lelkesedéssel fogadják. A különböző bizott­
ságok lankadatlanul üléseznek a fogadás részleteinek 
megbeszélése ezéljából. A tisztelgések a következő sor­
rendben vannak megállapítva: 1. Délelőtt 10 órakor a 
helyi iparkiállitás színhelyén a helybeli iparoskor összes 
.tagjainak együttes tisztelgése és az iparosok kérvényé­
nek átnyujtása. 11. Délelőtt 10 óra 15 perczkor az áll. 
kő- és agy.igipari szakiskolában : ezen szakiskola tanári 
karának és feügyelőbizottságának tisztelgése. HL Dél­
előtt 11 órakor a vármegye házánál: 1. Róm kath. lel­
készek. 2 Gör. kath. lelkészek. 3. Ev. ref. lelkészek. 4. 
Ág. ev. lelkészek. 5. Unitárius lelkészek. 0 A helyben 
állomásozó katonai tisztikar. 7. Udvarhelyvármegye tör­
vényhatósági bizottságának küldöttsége, mely egyszer­
smind kérvényt nyújt át a héjasfalva - sz.-udvarhelyi 
h. é. vasútnak továbbépítése iránt. 8. l’arajd vidék kö- 

. zönségének küldöttsége, mely kúrvényileg folyamodik 
ipari érdekeinek felkarolása, illetve valamely ipartelep 
létesítése iránt. 9. Homorúd vidék közönségének küldött­
sége. mely az oláhfalu—lövete—honi.-nklándi közutnak 
törvényhatósági ut gyanánt leendő kiépítése ezéljából 
államsegélyért folyamodik. 10. Együttes tisztelgése a kö­
vetkező hatóságoknak és testületeknek: a) vármegye 
tisztviselői, b) Sz.-Udvarhely varos tisztviselői, c) kir. 
törvényszék, d) kir. ügyészség, c) kir. pénzügyigazgatóság, 
f; kir. lanfelügye.lőség, g) kir. állumépitészeti hivatal, ii) 
k-r. erdöhivatal, i) parajdi sóbányahivatal, j) posta- és 
távírda, k) kir. álllamvasutak, 1) kir. közjegyző, m) csend­
őrség, n) ügyvédi kar, o) orvosi kar. 11. Együttes tisztel­
gése a sz.-udvarhelyi középiskolai tanári körnek, a) állami 
föreáliskola tanári testületé, b) róm. kath. fögymnasium 
tanári testületé, c) ev. ref. collegium tanári testületé. 
12. Az udvarhelyi kereskedő társulat és kereskedő ifjú­
sági kör. Kér. betegsegelyző ("? . . .).

— Felhívás Hegedűs Sándor m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter ur ő nagy mól lóságának látogatása alkal­
mából Sz.-Udvarhelyi f. évi julius hó 1-én déli pont 
12 órakor a vármegyeház dísztermében társas ebéd 
rendeztetik. Az ebéd ára zenével együtt 5 korona. Ez 
utón is felhivatnak mindazok, kik a társas ebédben részt 
venni óhajtanak, hogy e végből f. évi junius 28-án déli 
12 óráig a „Székely-Udvarhely" szerkesztőségénél 
jelentkezni szíveskedjenek. Rendezőség.

Polgármesteri állás ideiglenes betöltése A
Gyarmathy Dezső dr polgármester felfüggesztése folytán 
időközben megüresedett állásnak ideiglenes helyettesítés 
utján való betöltése ezéljából, a törvény értelmében a 
vármegye alispánja városi rendkívüli közgyűlést hi volt 
egybe e hó 27-ére.

— Tornavizsgálat. A helybeli m. kir. áll. főreál­
iskola tornavizsgálata f. hő 24-én d. u. 3 órakor lesz 
az intézet udvarán ill. tornacsarnokába, mely vizsgálatra 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

— Ma reggel 8 Órakor nyílik meg a helybeli szak­
iskola remek rajzkiállitása, melyre újólag felhívjuk 
közönségünk figyelmét.

— Színészet Mindeddig nem akartunk panasz­
kodni a közönség részvétlensége miatt, mert abban a 
felfogásban voltunk, hogy közönségünk távolmaradásának 
az az oka, hogy nem ismeri a színtársulatot s bizalmat- 
lankodik. De most már nem lehet bizalmatlanságnak 
tudni be, mert az eddigi előadások meggyőzhettek arról, 
hogy Fekete Béla azon ígéretét, hogy minden darabot 
jól fognak előadni, tényleg be is váltotta. Társulata igen 
jó erőkből áll, a kik szorgalmasan tanulnak és igazán 
arra törekszenek, hogy élvezetes esteket szerezzenek kö­
zönségünknek. Ép azért magunk részéről is kérjük a 
közönségünket, hogy tömeges megjelenésével jutalmazza 
meg a törekvést. É héten a „Kápolnai csata“, „Tiszt 
urak a zárdában“, „Üdvöske“, „Béni bácsi“ és a „Vas­
ember"1 került színre. Különösen „Tiszt urak a zárdában“
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és „Béni bácsi“ előadását kell kiemelnünk, a melyek 
már igazán nem hagytak semmi kiváni valót magok után. 
A kellemes összhang és kerekded előadás csak emelte 
a különben is igen jó két darab sikerét. A czim, illetve 
főszerep mind a két darabban a Fekete Béla kezében 
volt, a mi már magában véve fél siker. A női szereplők 
közül pedig különösen Szabalesi Jozephin volt kedves és 
melt" partneréhez Elismerőleg kell szólnunk Sárköz inéról 
is kinek még eddig minden alakítása sikerült. Nagy Ma­
riskái felesleges d csérnünk. E héten az „Üdvöskében“ 
mint pulykapásztorné tetszett legjobban Igen jó alakítá­
sokat nyujtollak még Lukácsy, Csele és Szabolcsi.

— A helybeli rém kath. leánynevelő és tanintézet
vizsgálatai e hó 25., 26. és 27-én tartatnak meg és e hó 
28-án hálandó istenitisztelet végeztével d. u. 3 órakor 
szokott dús programmal évzáró ünnepély lesz. Mindezekre 
a t. szülőket és taniigybarátokat tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

A helybeli időleges iparkiállitásra a tárgyak be- 
szá Inasát kedden, e hó 26-án okvetlenül teljesíteni keli 
mert kesébb nem fogadják el. A kir. reáliskola torna­
csarnokában naponta d. e. 9-12, d. u. 4 -6 óráig 
lehet aludni. A kiállított tárgyak elszállítása, illetve 
visszaadása jnlius 5-étől ugyanott reggel 8— 12 és d. u. 
2—6 óráig történik.

Cj jegyzők Jegyzői szigorlat volt e hó 19-én a 
\ai megv házán. Márton Lajos és \ áss János nyertek kör­
jegyzői oklevelet.

— Az ev. ref. kollégiumban e hó 20. és 21 nap­
jain voltak az érettségi vizsgálatok Mezei Ödön dr fő 
gór.dnok elnöklete alatt, Ballag! Géza sárospataki jogaka- 
denuai tanár, kormányképviselő, Gyárfás Endre és LVron 
Jarios orsz. képviselők és kolJ. gondnokok jelenlétében. 
t>,jelentkező közül betegség miatt 1 visszalépett Ravasz 

László es Kassay István jelesen ; Farczádi Béla, Szén 
András, Koncz Ferencz, Kovács Lajos, Szabó Kál­
mán, Szabó Gyula jól; 5 növendék egyszerűen éreti 
es L-tot 1 — 1 tárgyból 2 hóig visszautasítottak.

ELY.

Záróünnepély. A székelyudvarhelyi áll. főreál- 
isl la f. hó 29-en d. e. 10 órakor a vármegyeház 

gyermében tartja meg évzáró-ünnepélyét, melyre a
zulukét és a tan ügy barátait tisztelettel meghívja az 
gazgatusiig A műsor a következő : 1, Koronázási induló 

-Mnge arnek „Próféta" ez. operájából, előadja az ifi 
zenekar. 2. Erős várunk Luther Mártontól, Bach Sebestyén 
harmonizálása szerint, vnekli az ifj. énekkar. 3 Igaz- 
gatoi jelentés. 4 Népdalegyveleg czirnbalmon előadja 
1 ankovicli Laszó V II. oszt. tanuló 5. Szilágyi Erzsébet 
loth Kálmántól, szavalja Molnár Géza I őszi. tanuló 
6. »Az is ítél« Ónodi Antaltól, szavalja Ferenczi Géza 
VI. oszt tanuló. 7" Hatodik Sir varié Berioitól op 12 
Hegedűszóló zenekari kísérettel, előadja Solymossv 
Ákos \ II. oszt. tanuló. 8. Die drei Indianer don 
Lenau, szavalja Verbőczy Gvula VI. oszt. tanuló 9 
Corneille Cid ÍV fel. 3. jel., előadja Balázs Jeni. és 
Gumié Vilmos VII. oszt tanulók. 10. Rákóezy induló 
Dr. Wekerle László szövegére Goli Jánostól, énekli az 
1 íj. zenekar.

Az ev. ref. leányiskola e hó 22 én és 23-án 
igen sikerült vizsgálatokat tartott. Madarász Veronika 
igazgatónő es a vezetése alul ti tanítónők, tanítók iga­
zan dicséretes buzgalmat fejtettek ki, mit a fényes 
eredmény bizonyít.

Az anyakönyvi felügyelő vizsgál. Kathonay Do­
mokos m. kir. anyakönyvi felügyelő - mint értesülünk — 
rendkívül szigorú vizsgálatokat tart kerületében A szom­
szédos vármegyékből tudósítanak, hogy az anyakönyvi 
hivatalok vizsgálatánál több anyaköm vés ellen fegyelmit 
rendelt el és többeket állásától felfüggesztett. A nyilván­
tartások, törvény könyvek és utasítások rendben való ke 
zelését s leltárba foglalását szigorúan megköveteli.

Elszámolás A helybeli jótékony nőegyesiilt f hó 
Di-án tartott nyári tánczestélyén befolyt' - belépőjegyek­
ből : 337 korona. Nyakkendők elárusitásából 45 korona 
összesen 382 korona. Ebből kiadás voll 161 kor. 56 fill, 
maradt tehát tisztajövedelem 220 korona 44 fillér. Felül 
fizettek: Szőllősi Sámuel 100 koronát, dr. Válentsik Fe 
rencz 16 koronát. Hoilaky Arthur főispán, dr. Damokos 
Andor alispán 6- 6 koronát. Fejes Áron 4 kor., Eliren- 
reich Jakab 3 kor., özv. Ugrón Lázárné, özv Török Pál né 
Gábor Márton. Steinburg Ottónó, Flórián Kristóf, Simó 
Ralázs, Gönczi Lajos, Betegh Pál né 2-2 koronát Leljék 
jutalmukat a nagylelkű adakozók abban, bogy e. bár 
csendben és zaj nélkül, de ernyedetlenül munkálkodó 
humánus egyesületet kitűzött czélja felé haladni segítet­
ték. Fogadja úgy az egylet, mint a rendezőség köszönetét 
özv. Zakariás Józsefné, ki szives fáradozással varratta 
arultatta a nyakkendőket s ezzel az est jövedelmét meg­
lepő szép összeggel gyarapította. Valamint köszönet és 
hala dien a rendezésben résztvevő urakat, kik élükön 
Hargita Nándor igazgató úrral, nem kiméivé semmi fárad
S;u'-w-ílen* rÖVÍd idö alatt- rilka Ízléssel, csínnal 
díszítettek tol a termet, s úgyszólván minden kiadás nél-
I- fgy par szekél; fenycvel. mintegy varázsütésre tündér- 
hgette változtattak a kopár helyiséget. 1900. junius 22-én 
Dorosné, e. jegyző.

... Kereskedők találkozója. Annak ürömére hogv 
a Libanon a Gyergyóba vezető ,.t végre-valahárajárhatóvá 

eilt, a s^ekelyiidvarhelyi kereskedők egyrésze és a gyergvó- 
szentmiklosi kereskedők Julius 8-án találkozót tártnak a 
határszélén, a Gziriák-féle vendéglő közeiében. Ez az ut 
elsősorban Gyergyó vidékének tekintélyes számú lakossá 
ga_ érdekli, de másfelől Székely-Udvarhely kereskedelmé­
nek is előnyére válik. A kirándulásban való részvételért 
6 korona dijat kell fizetni Gábor Márton h. pénztárnok 
kezéhez s ezért a kirándulás napján délután 1 órakor 
:-ák- és laskaleves, lucskos-káposzta, kétféle sült, 1 sajt 

fekete, ken)ér, 2 liter jó bor és viz jár. A befizetést ma 
jesiteni kell.

— A homoródszentpáli evang. refom. egyházközség
gonaalapja javára Homoródszentpálon a Ravasz Mik- 

!6s kertjében ez évi jnlius hó 8-án jótékonyczélu 
kosaras tánczvigalom rendeztelik, melyre a t. közönsé 
Ki tisztelettel meghívja a rendező bizottság: Hegyi 

í ’éter elnök, Koncz Károly atelnök. dr Mester Jenő al­
mok, Csupor Géza jegyző, Kiss Jenő ellenőr, Ravasz 
1 khis pénztárnok. Raczó Gábor, Ballrest Viktor, Barra 

' midor, Liró Dezső, Biró Sándor, Fcrencz Miklós, Gai-

! GÖ11CZ Mihály, Jakab Sárnak

i 5-ad’..Sá,ldor Gergely, Szekeres György ” Török 8 Lajos 
i 5™akoiKaiS’ YÍda .Géza’ ZaPPé Béla. Kezdete d u!
’ családiéi 2knPeS1r,díJ í 1 k<>r 60 fillér,
• Sí * k°r; , ltalokrol gondoskodva van. Felülfize- 

lesek köszönettel fogadtatnak és hírlap,lag nyugtáztatnak.
! A szentmiklósi dalosok sikere. Szem mi ki ős

pCTvhot"1"esagi Da oskore a napokban tánczvigalommal 
egybekötött igen sikerült estélyt rendezett. A száműzött
dedat, „Ha férfi, lelkedet...- bordalt s még va-n 
négy gyönyörű népdalt énekelt az ifjúsági daloskör 
Közben pedig S. Sofalv, Dénes, Lukácsi Juliska és itj. 
liboidi Elek, ifj. Lukacsi Mózes, Farkas Elek vig mono-

! | m dAa Dg0t es; kolLeményekct adtak elő zajos 
te szesek kozott. Bevetel 1,0 korona 80 fillér, kiadás 21

!.' 4 , .er e* ]«y tlszta jövedelem 39 kor. 40 fill 
Ín I Ttek:vF,leP Janos m. kir postamester 
60 rn éT1 r 0r’’r T/erencz (Sz--Kereszlur) 1 kor.

’ f ’ V°cn Jf,aroly 1 koronát, Szász Ferencz (Alsú- 
,b0efl,lei’h Sándor Géza, Lászlofi András 

40 40 fillért. Széni,innai Ferencz, Fekete Gábor Csu- 
ak József, Szász István, Vári András, Fekete Mihály, 

Kis Zs,gmond Peter József 20 20 fillért. Marosi Sán- 
doi, iboldi János, hboldi Dániel, Demeter Elek Ma­
rosi Denes, 1 ap György 10—10 fillért. Felülfizetőknek 
a rendezőség e helyen is köszönetét mond Előre ifjú­
ság. tied a jovu. S ha munkálkodói, lesz annak üdvös 
ercs i menye mind szellemileg, mind pedig anyagilag • és 
a ki nem dolgozik, nem hu fia a hazának, mely szült 
lapun s egykor hantjával eltakar.“ A költő is munkára 
serkent, midőn azt mondja: „dicsőség arra, ki dolgo­
zik. szégyen arra, ki lomhán vesztegel.“ Dolgozzunk 
mindnyáján, hogy legyen miénk a legnagyobb jutalom 
es dicsőség, a saját lelkiismeretünk megnyugtató szózata 

Emléket az agyagíalvi réten. Újabban adakoz­
tak az agyagfalvi réten felállítandó székel vendek alap 
javara: a szekelykereszturi unitárius gymnasium! tanári 
Ivar h 49. gyűjtői vén és az i - V. osztályok 1750. sz. 
gyü|tdivén Nándor János igazgató-tanár által 19 kor. 
o_ fillért, £ ejér Károly 188. sz. gyűjtő ivén 9 koronát 
osszesen_ -_b kor. 52 fillért; ezt hozzáadva a már bo- 
pUu in' Í-m k0lL ^ Millerhez, az alap összege tesz 2807 
kor. 1U filtert, fogadják a nemesszivü adakozók hazafias 
adományukért, a végrehajtó bizottság hálás köszönetéi 
Sz.-L dvarhelyt, 1900. junius hó 16. Ferenczi János 
vegrli. biz. pénztáritok. ’

- Halállal végződött tréfa. Rugonfalván múlt szom­
baton id. Kiss Elek földjén kapáltak. Zsidó Miklós 17 éves 
suliancz .,'zécsi Lajos kapással minduntalan évődött ■
:mhozásra unszolta az idősebb, komolyabb embert Bár 
ez többször felszólította, hogy ötét hagyja békében a 
suhancz tovább boszantolta, mire Szécsit vakdüh fogta 
el s kapuja fokával Zsidót balfiiltőn csapta. Zsidó Mihály
— bár azonnal összeesett s orrát, száját és fülét a vér 
ellepte, meg magához tért. Gyalog bement Székely- 
kereszt urras a kir. járásbíróságnál az esetet feljelentette 
Zsidó e hu 18-án az ütés következtében kiszenvedett' 
8zecsi Lajost letartóztatták.

Ä székelykereszturi műkedvelői társulat saját
pénztára javara L é. jnlius 8-án nagyon választékos 
darabokból összeállított műsorral is tánczvigalommal 
egybekötött hangversenyt fog rendezni Sz.-Keresztáron 
a „Korona" vendéglő csak mostanában berendezett 
nyári mulató-kertjében. Kívánunk sok erkölcs, és anyagi 
síkéit e törekvő társulatnak és buzgó tagjainak.

25. szám.
denüktöl megfosztott Ínségesek nagy száma annyival is 
inkább meghaladja a mi anyagi erőnket és áldozat­
készségünkét, mert a törvényhatóság maga is súlyosan 
karosul . Ilo/zatok — kedves barátaink és Atyánkfiái — 
fordulok tehat a koldusbotra jutott szegény károsultak 
ncvetien es bizalommal kérlek benneteket, hogv kesves 
adományaitokkal és gyűjtéseitek eredményével a vég- 
insegrc jutott lakosság szánandó helyzetének javításá­
hoz hozzájárulni kegyeskedjetek. Hazafiul üdvözlettel 
• opion >,m, 1900. évi május havában. Sopronvármegye’ 
közönségé nevében: dr Baán Endre, s. k„ alispán.

d v arhel) varmegye alispánjától. Sz. 9848—900 
ulisp Húrom főszolgabíró és polgármester urnák. Sopron- 
v.ii megye ahspanjanak fenti átiratát a gyűjtés meg­
kísérlése vegeit megküldöm. Sz-Udvarhelyt 1900 ju- 
n,us J»0. '.-én. Dr Damokos, alispán. J
KWiT Udvarhely vármegye alispánjától. 10566.,
080o 900. alisp. sz. Székely-Udvarhely város rendőr-

iokapnanyanafc, a három főszolgabíró- és valamennyi 
ozsegi elöljáróságnak. Körözés végett értesítem, houy 

Homorod-KaracsonfalvUn f hó 6-án 2 drb 7-8 éves 
barnaszén, heréit ló (egyiknek 3 lába szárcsa és a 
' oí-owhfÍy fehérfoItok vannak, minden más bé-
Hnosntk" ‘° t0gatl0tl' V alaminl magyarzsákodi Falatka 
anosnak 1 dib tarkaszoru (a homlokán fehér Holddal)

cg) eves uszo borja az udvaráról május hó 23-án el-
S“; M*®*,'”*19'“-

eíöH.ir'vUS ,p0],?:lr!llesterélíek és valamennyi községi 
elöljáróságnak. Kozhirretetel végett értesítem, hogy Vá-
seu kA°lSeg sertesallományában járványosán fellépett 
Szederie r miaU * Z,flat elrendeltetett. Továbbá a 
R ref sertosallományában járványosán, Alsó-
minvM^Z011yfa 68 Rngonfalva községek sertésállo- 

L • *. ‘ 11 szórványosán uralgott sertésorbáncz meg-
heHntVeSqm v.onatkozd zai’lat feloldatott. Székely-Udvar- 
föjegyző J-miUS 19"en- Allspán helyett: gróf Lázár,

Szm. 3058 - 900. tavi.

Hirdetmény

Szerkesztői üzenetek.
Allofox|a. Igaza van, valóságos Icvtan. hamis vélemények

Íe1őkkritfkánakbanTaMinyUg0'ltan m'zU,“k elébe m‘nden felckezctL 
ke lő kritikának. Találva nem erezzük magunkat. Egyszerűen men

a rágalmazókat s szóra sem méltatjuk. Félévtize,les múltúnk 
■!. hlz°u5'sag arra, hogy tisztán vármegyénk és abban városunk 
tá,saf,mk közlka(katását közgazdasági érdek,ut, közmivelödését és 
társadalmat — partoskodas. telekezetieskedés és személvváloaatás 
nélkül szolgálta a Székely-Udvarhely. Az igazsá-os e fotuhtLn 
biralo ezt mindig elismeri. Jövőre sincs más tervünk A lo mást 
beszel lapunkról, rágalmazza a közérdeket, melv minden oldalra 
bei.et, ,|u/.an munkálkodást, emberbarát! szeretedet és tiirelmei 
parancsol felekezeti különbség nélkül larclmet
... ., Iliikarest. K. Svives érdeklődéséért fogadja hazafias 
üdvözletünket. A „Székely-Udvarhely"-et küldiük \ névWvaV ° 
100 drbonkint 80 fillértől kezdődik. S ív se vestzükTflz o^
Ä S?ei"k helyZetérŰ1 eme ÄÄ 

SdóÓí k“1
tudósításait. Akad. ott mindig valami.

A Palmay-féle Udvarhely vármegye Nemes Családjai
sttsÄ folvSU\zínhi/‘yumlatiiSa, lapU,lk kiadóhivatalában lázas 
sietséget tolv. Azt hisszük mi is, hogy szeptember elején szétkül­
désre aerm. A kik elmulasztották a megrendelési jegyet kiadó- 
hivatalunkhoz beküldeni, csakis" bolti áron (a miK-alószinüle- 
íezhetikmeg”“ erjedclmét es költséges voltát, 16 korona lo«z) sze-

nyuan rossz"' ”M°ndjAt<>k mCg “ verse iszo-

i önvviV7íékelyl,dVal’hei1r 1ín’’ türvényszék mint telek- 
vonyvi hatosag részéről közhírré tétetik, hogy K.-Oláhfalu

ÄsatÄÄäÄÄ

vanos árverésen a legtöbbet Ígérőknek elfognak adatni A 
venni szándékozók tartoznak a becsárnak 10 százalékát 
veszpenzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke-
órík a uHn'u Az árverés további feltételei a hivatalos 
otak alatt a tkvi hatóságnál tekinthetők meg

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Sz.-Udvarhelyi, 1900. évi május hó 21-én.

Dr Voith,
kir. tszeki egyes biró.

Szám. 1132-900. adóhív.

Kőzhirrététetik.

HIVATALOS ItESZ.
Másolat. Sopronvármegye alispánjától. 10850 szám 

Kedves barátink és Atyánkfiái! Ez év április havában 
varmegyénk legaldottabb vidékeit óriási árvizek puszti- 
1° lak el a hirtelen beállott olvadás, folytonos esőzé­
sek es felhőszakadások következtében nacv mérték hon 
megdagadt Rába és Répcze folyók, továbbá a Csáva 
hva es '"ulfca patakok kilépve medreikből és átszakitva 
a nagy költséggel és hangyaszorgalommal évek során 
at létesített védmüveket 88 község gazdag termést 
igero határát borították el romboló árjukkal. A hatósá- 
güag folyamatba tel! fölvételek szerint a kár: vetések, 
rétek es egyéb mezei terményekben 1.515.651 koronára
f"g"o«!mya^ba" es ePuletekben pedig a megállapított 
kar 29013 korona ; osszedült 45 lakóház, megrongálta- 
.0 1 pedlf 31 lakóház és épület. Az ár összesen 41562 
kai asz trahs boldnyi területet borított el. Maga a törvény­
hatóság is, melynek sok költséggel épült utai és mű­
tárgyai pusztultak el, tetemes kárt szenvedett. Borzasztó 
e romboló vizek pusztítása, leírhatatlan az elemektől 
sújtott lakosság nyomora, s károsultak, kik jobb idők­
ben mindenkor örömmel siettek adományaikkal a se<rö- : 
lyezendőket gyámolitani véginségükben, most magok is 
csak a nemes emberbarátok könyörületességétől várhat­
ják szomorú sorsuk javulását. A segélyre szorult min—

Vili éA i0!r|Ó LéV elsö ,felére az adó már esedékessé alt es a IH-ik negyedévre fizetendő adó is julius hó 
1-en esedékessé válik. J

Felhivatik ennélfogva mindenki, hogy ugv az ese­
dékes valamint még hátralékban levő állami' egyenes- 
ado, hadmentességi díj, útadó, illeték stb. hátralékai-
üvatalhónze8 ÜZ M fThaladottságára. a városi adó- 

luvatalhoz 8 nap alatt befizessék, annál is inkább, mert
az adó vegeit a végrehajtási eljárás kezdetét vette s az 
személy válogatás nélkül mindenki ellen a legnagyobb 
szigorral fog folytattatok H

Székely-Udvarhely város adóhivatala, 1900 évi 
junius lio 20-án. ’

Gálffy Endre,
_____ adóügyi előadó.

230— 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
tno .Alólirt bil’ósAgi végrehajtó az 1881. évi LX t-ez 
H- 2. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szé­
kelykereszturi kit- járásbíróság 1900. évi V 93 1 számú 
végzésé következtében dr Varga Antal ny.-szeredai ügy-
V. f ül epv‘seIt izsák Mendel csikfalvi lakos javára 
Neufeld Eliases neje siklodi lakosok ellen 150 kor s 
Jite erejeig 1900. évi áprii hó 25-én foganatosított ki-
heccmis'i -egueh^tas utjan felulfoglalt és 613 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 1 borjú, 2 szekér
és’lrfJihten I fU fa’ ' lriör’ 1 szórórosta, hord ik 

luz bútorok nyilvános árverésen eladatnak.
sói» 19^tea':Veru,oöif székelykereszturi kir. járásbiró- 

G lk Y 931- szánni végzésé folytán 150 kor 
tokekoveteles, ennek 1899. évi deczembcr hó 27. nap- 
jatul jaro 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék 
valtod'j es eddig összesen 149 kor. 94 fillben biróiia»- 
nmr megállapított költségek erejéig Siklódon, alperes 
.lazanal leendő eszközlésére 1900. évi innius hó 26 ik 
napjának dejutam 1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg 
10gm«%ermten ,lngóságok az 18Ö1. évi LX. t.-cz. 107 

tiT, i ■ • a e!'tclmeben készpénzfizetés mellett, a le«- 
tobbet 'geronele, szükség esetén becsáron alul is elfő." 
udK adatni. °
■ , A monnjihen i,z elárverezendő ingóságokat mások 

' .es dulfoglaltattak és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-czJ102 
8- ertelmeben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sz.-Keresztúri, 1900. évi junius hó 9-én.

Szaiontai Albert,
kir. bir. végrehajtó.
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Poutos kiszolgálás! Szólít! árak! i

O

A Székelyföldem sok olyan sör ke­

rül forgalomba, mely nem idevaló 

gyártmány, pedig

110. oldal.
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Váltó-ekék legjobb kivitelben.
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Pontos kiszolgálás! Szolid árak !
\ an szerencsém a m. t. közönség szí 

vés figyelmét nagy választékú legdivato 
sahb raktáron tartandó íéHiruha szöve­
tekkel felszerelt féi'fiszabó üzletemre 
tisztelettel felhívni. Azon körűiméin, 
hogy a budapesti első szabászat! iskolát 
sikeresen végeztem, teljes biztosítékot 
nyújt a m. I. közönségnek, hogy pontos 
és ízléses öltönyöket vagyok képes elő­
állítani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá­
lásommal igen tekintélyes vevőkört sike­
rült megnyerhetnem. Köszönetét mondok 
a szives pártfogásért, kérem azzal továbbra 
is megtisztelni kegyeskedjenek.

Továbbá még azon sajátságos kedvez­
ményben részesítem tisztelt megrendelői­
met, hogy azon ruhákat, mik nálam leltek 
megrendelve, ócskulás esetében mérlékle- 
tcsen, bérmentve javítom és takarítom.

Kész szolgálattá]:
BACZÓ LÁSZLÓ

férfi szabó.
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olyat! sör készül, mely bátran vele 

keöbetik a kőbányaival, avagy bár­

mely más külföldi gyártmánynyal. 

Kérjük ennélfogva a nagyérdemű 

közönséget a székely ipart pártolni 

és a vendéglőkben csakis
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l’APP ZAKOR ENDRE
vasnagykereskedése 

az „Arany kaszához“ Sz,-Udvarhelyt.
Van szerencsém úgy a helybeli, mint vidéki 
nagyközönség igen becses ügyeimét felhívni 

gazdagon berendezett

VASNAGYKERESKEDÉSEMRE.
Dús raktárt tartok a következő czikkekben : 
Mindennemű vajdaltunyadi vasak, szer­
számok és rugó aczéiok, sodrony-, ko­
vácsolt es gépszegek. Mindennemű szij- 
gyartó-kellékek, kocsi- és székértenge- 
lyek, fii tő- és főző kályhák. Épület- és 

I butorvasalások. Konyha- és háztartási 
ezik kék.

tesel réti tó-ekék, yasdasénji yé}><•!;. 
leyjeh!) m itt ősét/a kassák, ka/>ák a. 
fenőkövek. Valódi chinaezüst. alpac 
es csont-evőeszközök. Méhészeti éslvr !

eszközök. Legjobb minőségű mis 
Postai mcgromlolések pontosan

Jutányos ár és pontos kiszolgálás .'
Igen becses pártfogásért medezve 

teljes tisztelettel :
-’"/’k fakor Endre 

sikedő az .Arany kaszához“.

Portland- és románoze tiení-nagyrakíár
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követelni.
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Hazai vs angol szövetek ! Csinosság <-> taitós- í
Ságért jótállás .' *

HMÍi
Xj Klet IziTocvités. 88888888

,88
Üzlet-áthelyezés !

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek becses tudomására hozni, hogy a
Szombatfah i-utezában 2 év óta fennálló
fűszer, anyag, festék és liszt

üzletemet
a felső piacztérre iaelyez,- 
tein át (özv. C.sép Istvánné-féle ház), 
hol. azt teljesen újjá szerveztem és a mai kor 
igényeinek megfelelőképpen porczellán, iiveg- 
és lámpa szakmával kibővitettem.

A nagyérdemű vevőközönség eddigi szi­
ves pártfogásáért köszönetét mondva, kérem 
szíveskedjenek ezután is becses támogatásuk­
ban részesíteni.

1 Mindig a legpontosabb és legelőnyösebb 
kiszo gálást ígérve, szives látogatásukat kérem 
és vagyok

Székely-Udvarhely, 1900. május hó.

Szenípétery Gergely.

Pártoljuk u hazai ipart

á Székelyföld
I e g hi a g a s a It h It é r c zeit ö I ö vezeti

v-fi a r§it<i 1 ki ii íi a ti k a s fii pd ő“
június 15-ítii mr^nyili.

A páratlan hatású fürdők, kénharlang és ivó vizei 
eddig is keresettek, sőt nélkülözi) eteti ének a reumatikus 
es más hasonló betegségekben szenvedők részéről.

Most pedig uj alapokra fektetett kezelés és a fürdő 
fejlesztésének czélja mellett — a vendégek kitűnő éte­
lek és italokkal — kívánatra ágyneművel is elfognak 
láttatni, s ezzel az eddig érzeti hiány teljesen 
tolva leend.

Értekezhetni (ísik-Mádéfalván üvleslsió 
kabnál, Csik-Szcredában pedig <3-crs 
gyógyszerészszel.

Meské és társai.

) @ ® * « Richier-féle e ® © © © e F
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Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer eile nt állt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkaimaztatik köszvénynél, 
osúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Fain-Expeller, gyakorta Horgon y- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár- Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértókti utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AB. és társa, RUDOLSTADT

cs. és kir. udvari szállítók.

Marhahús
kilója üti kr.

Marhalt us 
kilója 36 kr.

üvegezés! vállalat.

MÉSZÁROS-
ÉS„

HENTES-ÜZLETET
nyitottam Székely-Udvarhelyt líossuth-utczai saját házam 
uztoti helyiségében („Budapest“ szállovai ételien!. — 
Naponta friss virsli, szafaládé,lengyelkolbász, parizei,
aassai vs szehviií felvágottak, friss zsír és fúró nálam 
•i legszolidabb áraklian, p ultos és tiszta kiszolgálással 
Úgyszintén friss marha-, sertés-ésborj»busók is kanba- 
tok. iTelyjíegemkou elkülönítve fennen vek (tengeri (török- 
búza), biiza. rozs, zab, stb legolcsóbb elánisitásával 
es legmagasabb arban való megvételevei is l'uglalknzom. 
Vidéki négy endetest gyorsan és pontosan eszközöltet- 
nCK- Szlves pártfogást és hazafias támogatást kérve
vagyok

ii
. kész szolgálattal:

I á s y I g ii
mészáros és hentes.

C Z.

tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valódiságáért teljes felelős­
séggel szavatol

FERNENGEL ©
© O © GYULA

jóhiru pmczéjöből Székely-Udvarhelyt 
. Kossuth-uteza) kapható a következő előnyös 
árakban :

Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 
56 koronától 140 koronáig.

Kicsinyben literenkint 56 fillértől 2 ko­
rona 80 fillérig.
íészletes árjegyzék, minta ingyen cs bérmentve.

Sz. 5521-900. szb.

Pályázati hirdetmény.
Az [ dvarhelymegye területén székelvkereszturi 

járásban \ ik csoport alatt foglalt községek részéről és 
pedig Szent-Erzsébet, Kis-Solymos és Oláh-Andrásfalva 
2560 lakossal biró körbábai állás megüresedvén, annak 
betöltése végett ezennel pályázatot hiroetek.

•Javadalmazása:
1. 100 korona rendes fizetés.
2. 40 korona lakbérilletrnénv.
3. 2 korona díj minden szülésnél a közremük 

elésért, vagy természetben egy véka gabona.
Énnek folytán felhivatnak mindazok, 1 

állást elnyerni óhajtják, hogy folyamodványaik.u 19ÖG. 
évi juaius hű 30 áig ;üulÍrotthoz annál is inkább adják 
be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek.

•Székely-Kérészlur, 1900. május 30-án.

főszolgabíró szabadságon:
Düllty, szolgabiró.

IPÁNAJ0TH ALBERT «olakatos
— -----------------------Tp,

SZEKELY-UDVARHELYT. — KOSSUTH U TCZA 44
technikai műhelye.

A 1. közöozonsegel van szerencsém értesíteni

m
iÉ-

rleloleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valód 
ankahajos és börvanó Hővé, valamint szabó géneket

nogv jo nevű üzletemet a jelenkor igényeinek me"-
i Singer es Mediui

epeimért 10 évig jótállók ................
két ingyen javítom. A varrógépek raktáromon 33—j

... . , 1U (posztó-varró), Viheratis
. „ ... . , gepehet, melyek már többeket fölülmúltak ValódiS VeVOimet azon kedvezményben részesítem, hogy a nálam vásárolt 'gé.í 

. . . , , ■ ^ kaphatók. *
A legfinomabb angol keróknárok és kpi-é!n..ív nhatók. Raktáron tartott gépeimért 2 évig iáf-ílío! t "rí 1 “,lalllloil11 «álam legolcsóbban

............ .. ^...... le„.

ap- 
tanitok.

Hí
‘M

00 frti
_ kerékpár-kellékek állandóan nálam 

jótállók. 1 és fél óra alatt ke
. ...U...VS ,v,M» nvysAUl«*Xt;«i ? VI i lit illeti OCM.nnAI. 4- .1 ....

olcsóbb árak mellett eszközöltetnek
Monarch-féle gépek 100 Frt. Pesoch-gépek 140 Írttól 200 forint!«

vagy idegen mL^ttanlXiMom''0? ptolS^t$2]kTalllSOk (rácsozatok)» sirkeritések készítését saját 

fizetésre í ^ (lakaréktlizhelyek) nagy választékban, kedvező árak mellett, esetleg előnyös részlet-

Teljes tisztelettel:

Panajoth Albert.

M l mm 36Nyomatott , ^0- laPtulajÄonis'Siiieeif ráVooyvojamdtgS» ^
Udvarhelyt 1900.
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